



В ближайшее время на дорогах могут начать конфисковывать машины за подвоз пассажира «под шашечкой» без лицензии

Вчера в кулуарах Мининфраструктуры с таксистами был согласован проект закона, непосредственно влияющий на их заработок.

За что и почему отныне смогут конфисковать личный автомобиль, «Комментарии» поинтересовались у председателя Профессионального союза таксистов Украины Василя Попыка. Который лично «визировал» еще неизвестный пассажирам документ.

- Знаю, что в минувший четверг ваш Союз должен был встречаться с Борисом Колесниковым. Во вторник вы встречались с Константином Ефименко (первый замминистра инфраструктуры – Ред.) – о чем говорили?

- Мы не встречались с Колесниковым – мы (во вторник – Ред.) встречались с Ефименко. И подписали согласованный проект закона, касающийся рынка такси. Надеемся, что он будет принят в кратчайшие сроки – до Евро-2012. Потому что к чемпионату на рынке что-то должно измениться.

- Каковы основные положения этого документа?

- Основное – это борьба с нелегалами. В случае принятия закона, если будет пойман водитель автомобиля, который будет каким-то образом обозначен, как такси, а водитель не имеет на то соответствующих документов – то ему будет грозить очень серьезный штраф. Вплоть до ареста автомобиля. В проекте закона впервые регулируются в законодательном поле понятия «такси», «диспетчерская служба», «автомобиль на заказ», «информационно-диспетчерская служба».

- А какое-то унифицирование – единый цвет автомобиля-такси будет?

- Он будет, но не сразу. В перспективе все машины, которые будут ездить под шашками такси – все будут легальными перевозчиками. Сегодня 95% рынка находится в тени. И это очень скромные подсчеты. Со временем мы, конечно, придем к «чистому» рынку. Скажем так, такая «эволюция» займет года три-четыре. Ведь нельзя сразу уравнивать требования к автомобилю-такси в Киеве и в области. Это будет прописано местными органами самоуправления. Но временные рамки будут вводиться по каждому региону отдельно. Скорее всего – это будет белый цвет машины. Но, повторюсь, время введения по каждому региону будет свое.

- Введение таксометров, я так понимаю, будет отныне в обязательном порядке?

- Борис Викторович (Колесников – Ред.) на «ИНТЕРе» где-то полгода тому назад сказал, что киевские таксисты единственные в Европе стоят в очереди за право работать без таксометров. Не знаю, кто ему такое подсказал. Но этот таксометр, как необходимая деталь любого такси, прописана во всех законодательных актах уже лет пять. Просто это никто никогда не контролировал. Теперь же предлагается ввести штраф за его отсутствие размером в 1700 грн. Если же таксометр не будет включен в салоне в присутствии пассажира – вновь 1700 грн. штрафа. Кроме того, впервые будет дано право ГАИшнику, при нарушении со стороны водителя правил дорожного движения, останавливать автомобиль, обозначенный как такси – и при отсутствии лицензии на право заниматься развозом будет применяться арест машины и серьезный штраф. А разрешение будут выдавать местные органы самоуправления. Причем, по принципу молчаливого согласия.

- Не могу в конце разговора не спросить – как развязалась история с унифицированными автомобилями-такси из Киева в аэропорт «Борисполь»?

- Я пока сам еще не представляю. Особенно – в какой форме это будет выглядеть. Это, в принципе, не наши проблемы. Вы сами должны задумываться над тем, кто и кому покупает подобный бизнес.

Источник: [Комментарии](#)